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关于近期缓缴企业部分的医保告知书

Notice on Postponing Medical Insurance Payment of Company Part

近日，上海市医疗保障局等五部门正式发布《关于进一步做好阶段性缓缴职

工基本医疗保险单位缴费有关事项的通知》，具体内容请见附件。

Recently, the Shanghai Municipal Medical Security Bureau and the other five
departments officially issued the "Notification on the further improvement of the
phased holdover for employee basic medical insurance payment deferral borne by
the company ", please refer to the attachment for details.

一、此次缓缴对象：中小型企业

二、缓缴时间：2022年 9 月-11月

三、缓缴险种：公司部分医疗保险

四、补缴时间：2023年 2 月 28 日前（具体时间以官方通知为准）

1. Applicable Company: Small and Medium Enterprises
2. Deferral Period: From Sep to Nov,2022
3. Deferral Type of Social Insurance: Medical insurance of company part
4. Final Payment Date: Before Feb 28th,2023 (depends on government official notice)

提示：

1. 此次缓缴仅涉及公司部分，员工个人部分不影响。：

2. 本次医保缓缴最终核定结果以次月《社保费缴费通知书》结果为准。

3. 这是上海市政府对缓解企业资金压力的支持。

Note:

1) Above medical insurance deferral policy is only for company part, no influence on
employee’s part.
2) Final result of the deferred payment of medical insurance is subject to social
insurance payment notice of the following month.
3) It’s a great support from government in order to lower enterprises’ fund pressure.

后续如有其他政策更新，我们会及时通知贵司！

Wewill keep sending new policy update to you in time, Thanks !

Legal support :
关于进一步做好阶段性缓缴职工基本医疗保险单位缴费有关事项的通知沪医保规〔2022〕5号

http://ybj.sh.gov.cn/gfxwj/20220915/68841d77c772419289fd3b108334921b.html
律创（上海）投资咨询有限公司

Laws Investment Ltd
2022年 9 月 23日

Sep 23rd, 2022
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上 海 市 医 疗 保 障 局
上海市发展和改革委员会
上 海 市 财 政 局
上海市人力资源和社会保障局
国家税务总局上海市税务局

沪医保规〔2022〕5号

关于进一步做好阶段性缓缴职工基本医疗
保险单位缴费有关事项的通知

各有关单位：

为积极落实《国家医保局 国家发展改革委 财政部 国

家税务总局关于阶段性缓缴职工基本医疗保险单位缴费的

通知》（医保发〔2022〕21号）要求，切实保障基本民生，

助力企业纾困解难，现就做好本市阶段性缓缴职工基本医疗

保险（含生育保险）单位缴费的有关工作通知如下：
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一、2022 年 9月至 11月，对本市所有参加职工医保的

中小微企业、以单位方式参保的个体工商户，缓缴职工医保

的单位缴费部分。参加职工医保的社会团体、基金会、社会

服务机构、律师事务所、会计师事务所等社会组织参照执行。

二、切实保障好相关职工合法权益。缓缴期间，参保人

员医疗保险待遇水平不降低，不影响参保职工享受职工基本

医疗保险、生育保险相关待遇。用人单位应依法履行代扣代

缴职工个人缴费的义务，正常申报职工医保费信息，确保职

工连续参保，个人权益连续记录。缓缴的职工医保单位缴费

部分，按规定按实做好补缴。

三、全面推行“免申即享”经办模式。符合条件的中小微

企业、以单位方式参保的个体工商户，无需提出缓缴申请即

可享受缓缴单位缴费政策。中小微企业具体标准参考《关于

印发中小企业划型标准规定的通知》（工信部联企业〔2011〕

300号）等规定划型标准予以确认。用人单位划型与实际不

符合的，可由用人单位出具书面承诺。用人单位可根据自身

情况，提前申请结束缓缴。根据《关于本市特困行业阶段性

实施缓缴企业社会保险费政策的通知》（沪人社规〔2022〕

15号）、《关于本市扩大阶段性缓缴社会保险费政策实施范

围的通知》（沪人社规〔2022〕19号）规定已申请缓缴社保

（医保）费的企业，按原申请执行。

四、缓缴的职工医保单位缴费部分最迟应于 2023 年 2

月 28 日前缴清，期间免收滞纳金。税务部门应提醒用人单

位及时补缴。

五、切实加强基金管理，强化基金运行分析，管控运行
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风险，确保基金安全。医保部门、税务部门、人力资源社会

保障部门等要建立信息沟通共享机制，做好用人单位和职工

参保缴费、企业缓缴等基础业务信息共享，强化部门工作协

同。医保部门核定缓缴单位名单范围，社会保险经办机构按

月将缓缴企业名称、统一社会信用代码、企业行业类型、缓

缴属期、缓缴期限、缓缴金额、人数等信息传递给税务部门。

各有关单位要提高政治站位，统一思想认识，加强沟通协作，

健全工作机制，确保阶段性缓缴职工医保单位缴费政策落实

到位。

六、本通知自 2022年8月25日起施行，有效期至2023年

12月31日。

上海市医疗保障局 上海市发展和改革委员会

上海市财政局 上海市人力资源和社会保障局

国家税务总局上海市税务局

2022年 8月 24日

（此件公开发布）
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上海市医疗保障局办公室 2022年 8月 25日印发


